3 UHTepnonsauusa XXaHe KACbIKTbl COUKECTIHAIpY

Bepinrex n + 1 gepektep HykTenepi (x;,y;), i=0,1,2,..,n, y(x) MBHIH

Baranay.

Kipicne

,D,I/ICerTTi OepeKkTep XKublHbl HEMECE MblHA Typp,eri KecTe

Xo X1 Xy U

Yo V1 V2 Yn

apjeTTe TexHuKanblk ecenteyrnepre kKatbicagbl. [lepektep Kesi 9KCNepUMEHTTIK
Bakblniaynap Hemece caHblk ecenteynep 60nybl MyMKiH. MHTepnonsaumna MeH KUCBIKTbI
coMkecTeHAipy apacbiHAa aunblpMallbinblk 6ap. MHTepnonauuaga gepekrep Hykrenepi
apKbISbl KACbIK CbI3blk canambl3. byn pette 6i3 gepekTep HyKTEnepiHiH 4on XaHe aHblK
€eKeHAIriH »acblpblH 60mkam xacanmbld. KepiciHwe, KUCbIKTbl COMKEeCTeHAipy aaeTTe
eriley kaTtenepiHeH TyblHOaFaH wawbipay (Wwybin) 6ap agepektepre KonaaHbinagbl.
MyHaa 6i3 6enrini 6ip mMafbiHaga AepekTtepai »KakblHOaTaTblH TEric KUCbIK CbI3blfbIH
TankbiMbl3 kenegi. Ocbinanwa, KUCbIK MIHOETTI TypAe AEepeKkTep HYKTenepi apkpinbl
etnengi. IHTepnonaumss MeH KUCbIKTbl COMKECTEHAipy apacbiHAaFbl avblpMallbinbIk 1-

cypeTTe KepCeTifreH.

y
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KucbiKTbl cel7u<eCTeH/:|,ipy\> -

NHTepnonauus T

~
~
& o - ¥
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1-cypeT. IHTepnonauus MeH KUCbIKTbl COUKECTIHAIPY



3.1 Kenmywenik uHTepnonauns
NarpaHx aaici
MHTepnonaHTTbIH KapanambiM Typi kenmMylwe 6onbin Tabbinagbl. OpkawaH n + 1
HaKTbl OepeKkTep HyKTernepi apkblibl ©TeTiH n Aspexeni Xanfbl3 KernMmylleHi Kypyra

6onaabl. byn kenmyweHi anyabiH Gip agici — JlarpaHx dpopmynacsl,

n
P = ) yili) (3.12)
i=0
MYHAafbl N MHAEKCI KeNMYLUECIHIH AapeXXeciH binaipeni xxaHe
x_xO x—x1 x_Xi_l x_XH_l x_xn
L(x) = . _— .
Xi—Xo Xi— X1 Xi — Xj—1 Xj — Xj41 Xi — Xn
Sx-x (3.1b)
= 1_[ i=012,..,n
j=0 X — x]
Jj#i

Heri3ri yHKumsnap gen atanagpl.
Mbicanbl, erep n = 1 6onca, nHTepnonsHT Py (x) = yolo(x) + y11;(x) Ty3y Cbi3bifbl

6onagpbl, MyHOafbl

X — X

o(x) = — L 1,(x) =
0¥ _Xo—x1 e _x1—x0

n = 2 6onfaHaa nHTepnonauua napabonansik cunatta 6onagbl: P,(x) = yolo(x) +

yili(x) + y,1,(x), MyHaa eHai

_ (x — 1) (x — x3)
o) = G T e — )

_ (x — x0) (x — x2)
L) = (1 — x0)(x1 — x3)

_ (x—x)(x —x1)
L) = (22 — x0) (X2 — x1)

Herisri dyHKumnsanap n gapexeni kenmywenikrep 6onbin Tabbinagbl xoHe MbiHA

KaCneTke ne

0 erepi#j
(%) = {1 erepizj} = & (3.2)

MyHAarbl §;; —KpoHekep aenbTackl. byn kacvet x, = 0,x; = 2,x, = 3 6onaTtbiH yLu

HYKTenNi nHTepnonsaumna (n = 2) YLWiH 2-CypeTTe KepCceTinreH.



2

2-cypeT. KBagpatTblK Heri3ri yHKuMsnapablH Mbicarnbl.
WHTepnonaumanbik KenMyLLesnikTiH AepeKkTep HyKTenepi apkblibl ©TETIHIH anengey
YWiH x = x; (3.1a) TeHaeyiHe KoAMbI3, cofaH KeniH (3.2) dopmynaHbl naaanaHambs.

HaTtumxecinoe

n n
P.(x)) = Z yili(x) = Z Yibij = Yj
i=0 i=0

Kenmywenik nHtepnonauuaaarbl KaTenikTi kepceTyre 6onaabl

— %) (x — x1) ... (x — xp)
(n+1)!

fO) = Ru(x) = < FEDE) (3.3)

mMyHaarbl & — (xy,x,) WHTEpBanbiHAA XaTblp, OHbIH MoHi a3ipre ©enricia.
ManimeTTep HYKTECI X HYKTECIHEH HEFypnbIM anbiC 6o5ca, on X KaTeciHe COFypIibiM Ken

blKnasn eTeTiHIH eCKepreH »XeH.

HbloTOH daici
JTarpanx agici xannbl Typfblga KapanavbiM OonfFaHbIMEH, On TWiMAI anropuTm
KaTapblHa XaTnanabl. HefypnbiM Xakcbl ecentey npoueaypacbl HbOTOH aficiMeH

allblHaadbl, M¥H,D,a I/IHTepI'IOJ'IFlLl,I/IFIJ'IbIK KenMYUJe KeJ'IeCi Tvp,l:l,e >Ka3bl1aabl
Po(x) =ag+ (x —xg)as + (x —x)(x —x1)az + -+ (x —x0)(x —x1) ... (x — xXp_1)ay

Byn kenmywe O6aranayablH TuiMai ypaiciH 6epegi. Mbicanbl, TepT AepekTep
HyKTeCiH (n = 3) kapacTblpanblk. MyHOa WHTEPNoONsAUMAnbIK Kenmylle MblHa Typae

donagpbl
P3(x) = ap + (x — xp)a; + (x — x9) (x — x1)a; + (x — x0) (x — x1) (x — x3)az =

=ay+ (x —xo){ay + (x —xy)[a, + (x — x3)as]}

Keneci kanTanaHy KaTblHacTapbIMeH kepi 6afbiTTa ecenTeniHyi MyMKiH:



Py(x) = a3
Pi(x) = a; + (x — x2) Py (x)
Py(x) = a; + (x — x1)P;(x)

P3(x) = ag + (x — x¢) P, (x)

Kes kenreH n ywiH 6i3 keneciHi anambi3

Py(x) =a,, Py(x)=a,_;+ (x—x,_)Pr_1(x), k=12, ..,n (3.4)

[lepektep HyKTenepiHiH X-KoopAnHaTanblk MacCuBIH xData apKblfibl )XOHE KernmvyLue
A2pexXeciH n apkbinbl 6enrinen oteipbin, B,(x) ecenteyaiH keneci anroputmi 6ap:
p = aln]
for k in range(l,n+1):
p = aln-k] + (x - xData[n-k])*p
B, koadbdumumeHTTeEpPi KenmylueHi apbip aepekTep HYKTECIHEH OTKidy apKbinbl

aHblkTanagpl: y; = B, (x;), i =1,2,...,n. byn keneci TeHaeynepai 6epen;:

Yo = Qo
y1=ag+ (X3 — x0)ay

Y2 = ag + (xz —x¢)ag + (x3 — x0) (x; — x1)a, (@)

yn(x) =ap+ (xn - xo)a1 + et (xn - xO) (xn - xn—l)an

BeniHreH anbipbiMgapmMeH TaHbICy

Yi—Yo ,
Vy, = , i=12,..,n
Xi — X
Vy, —V
vy, = X" o3 n
Xi — X1
V2y, — V?
Py =22, i=34,..n (3.5)
i X2
V”y _ Vn_lyn B Vn_lyn—l
=

Xn — Xp-1

(a) TeHaeynepiHiH Wewimi keneci 6onagbl



Ay = Yo, a1 = Vyy,a; = Vz)’z' ey Oy = Vi (3.6)

Erep koadbduumeHTTEp KONMMEH ecenTeneTiH ©onca, 1l-kectegeri dopmaTneH

XYMbIC iCTey blHFannbl (n = 4 yLWiH KOPCETINreH).

Xo Yo

X1 V1 Vyi

X2 Y2 Vy, VZYZ

X3 V3 Vys VZYs V3Y3

X4 Va Vy, VZ}% VSY4 V4Y4

1-kecTe. HblOTOH aaiciHe apHanfaH kecTe.

Kecteperi auaroHanbabl mywenep (vo, Vyy, V2y,, V3ys, Viy,) KenmylueHiH
KoathpuumentTepi Gonbin Tabbinagbl. Erep aepektep HykTenepi Oacka peTneH
Tisimaence, kecTteaeri xxasbanap esrepegi, bipak HaTwxkecigeri kenmywe dipaen 6onaabl
— n + 1 apTypsii AepeKTep HYKTENEPiH MHTEPNONAUUANanTbiH n Aspexeni KenmyLUeHiH,
Xanfbl3 eKeHiH eCKepiHi3.

KomnbloTepnik ecenteynep Keneci anroputMmai kongaHa oTbipbin, Oip enwemai
MaccuB iWiHAe >Ky3ere acblpbliybl MYMKIH (6i3 m = n+ 1 = gepek HyKTeJiep CaHbl
GenriciH KongaHambI3):

a = yData.copy ()

for k in range(l,m):

for 1 in range(k,m):
ali] = (a[i] - alk-1])/(xData[i] - xDatalk-11)

BacTtankbiga a gepekrepaiH y-koopanHaTachliH KaMTuabl, Ocbinianila on 1-kectegeri
eKiHWwi 6araHmeH Bipaen 6onaabl. CbIpTKbl LMKN apKbiibl apbip eTy keneci 6baraHaarbl
Xasbanapapbl xacangbl, onap a-HblH, COMKEC 3NEMEHTTEPIH KanTa xaslagbl. [emek, a
COHblHOA 1-KeCTeHiH AuaroHanbAbl mylwenepi (SFHW, KenMyLIeHiH Ko3ddUuuneHTTepi)

donapgbl.

newtonPoly

Byn moaynbae HbloTOH aici 6onbiHWa MHTepnonsumsaFa KaxeTTi eki dyHKunsa 6ap.
xData XoHe yData [epeKkTep HYKTECiHiH MacCUBTEpiH eckepe OTblpbin, coeffts
PYHKUMACHI & KO3 PMUMEHT MaccuBiH kanTapaabl. KoadpuueHTTep TabbiniFaHHaH KeniH
P, NHTEpNonauUMACbIH evalPoly PYHKUMACLIMEH X-TiH Ke3 KenreH MaHiHOe ecenTeyre
6onaabl.

## module newtonPoly



'’ p = evalPoly(a,xData, x) .

Evaluates Newton’s polynomial p at x. The coefficient

vector {a} can be computed by the function ’"coeffts’.

a = coeffts(xData, yData) .

Computes the coefficients of Newton’s polynomial.

p = evalPoly(a,xData, x)

HBIOTOHHBH P KOIMyWeJiriH x-IOe ecenrTemni.
Kosdoduument {a} BexTOprlH coeffts QyHKUMSACEH
APKBUIEL ecenTeyre OoJiamns.

a = coeffts(xData, yData) .

HpoTOH kemnMmymeciHiH ko3bduULMEeHTTepiH ecenTenmi.
rro

def evalPoly(a,xData, x):

len (xData) - 1 # Degree of polynomial

3
Il

p = aln]
for k in range(l,n+1):

p = aln-k] + (x -xData[n-k])*p
return p

def coeffts (xData, yData):

m len (xData) # Number of data points

a yData.copy ()
for k in range(l,m):
alk:m] = (alk:m] - al[k-1])/ (xData[k:m]

return a

- xDatalk-1])



HeBwunn apici

HbOTOHHbBIH MHTEPNONALUMS 94iCi eKi Ke3eHHeH Typaabl: kKoaddumumneHTTepai Taby,
coAaH KeuiH KernvyLLeHiH MaHiH ecenTtey. IHTepnonaumsa con kenMyLleHi nanganaHbin X-
TiH, 9pTYpPNi MoHAepiHae KauTa-kanuTa opblHAArca, On XakCbl XyMbIC icTengi. Erep 6Gip
FaHa HyKTe MHTepnonsauuanaHaTelH 6onca, HeBunn anroputmi CUSIKTbl MIHTEPNONAUNSAHDI
6ip KagamMMeH ecenTenTiH adic Konawnnbelpak TaHgay 6onbin Tabbinagbi.

(e vi)y (Xiv1, Vi) o Xigro Yizr) k + 1 pepektep HykTenepi apkbinbl ©TeTiH k
aspexeni kenMyLueHi Py [x;, x; 41, ..., Xi+x] Aen 6enrinenik. bip gepekrep HykTeci ywiH 6i3

MblHa TypAde aJlaMbl3

Polx;] = yi (3.7)

Eki oepektep HyKTeCiHe HerisgenreH MHTEPNONSAHT Kenecigen 6onaapl

(x — xi41)Polx;] + (x; — x)Pylx;41]
Xi — Xit1

Py[x;, xi41] =

P;[x;, x;+1] €Ki npepekTep HyYKTecCi apkbifbl ©TETiHi OHaW Tekcepinegi; SFHu x = x;
GonraHpa Py [x;, x;11] = yi, an x = x4 6onFaHpa Py [x;, xi41] = Yigs-

YL HYKTEnNi MHTEePNONAHT

(x = xi42)P1[x5, Xi1] + (6 — )Py (X414, Xi42]
Xi = Xi42

Py[x;, Xis1, Xip2] =

Byn MHTEpNonaHT AgepekTep HyKTenepiMeH KublnblcaTblHbIH KOPCETY YLUiH anabiMeH x =

X; aybICTbIPbIN, MbIHAHbI alrlaMbl3.

Py[x;, Xiv1, Xiv2] = Pilxi, Xip1] = v

Con cuskTbl, x = x;,., HOTUXe Bepepai

Py[x;, Xiv1, Xiv2] = PilXiy1, Xiv2] = Yis2

AkblpblHAA, x = x;,, bonfaHaa 6isge 6onaabl

Pi[x;, xip1] = Py[Xiy1, Xiv2] = Yiga

coHaan-ak

(g = x42)Vien + O — X4 1)Vien
Py[xi, Xi11, Xit2] = = Yi+1
Xi = Xi+2

3aHabINbIKTbl aHbIKTaFraHHaH KewriH Gi3 annbl peKkypeHTTi bopMynaHbl LibiFapa

arambl3:



Pl Xig1s oo Xisic]

_ (¢ = X411 Pre—1 [%5, Xip1s o Xipre—1] + (6 — X) P 1 [Xi1, Xivzs o K] (3-8)

Xi — Xi+k

X M8HIH eckepe OTbIpbINn, ecenTeynepai Keneci kecrenik dpopmarra opblHOayFa

Gonaabl (TepT AepeKTep HYKTECH YLUIH KepCeTinrer):

k=0 k=1 k=2 k=3
X0 Py[x0] = ¥ Py [x0, x1] Py [0, x1, x5] | P3[x0, %1, X2, X3]
X1 Polx1] =y, Py [xy, x5] Py [y, x5, x5]
X2 Polx2] =y, P [x3, x5]
X3 Polxs] = y3

3.2-kecTe. HeBunn aficiHe apHanfaH KecTe.

ManimeTTep HyKTenepiHiH caHblH m apKblibl 6enrinen oTbipbii, KECTEHIH
3NeMeHTTEPIH eCenTenTiH anropuTm

y = yData.copy()

for k in range (1,m):

for i in range(m-k):
yli] = ((x - xData[i+k])*y[i] + (xData[i] - x)*y[i+1])/ \
(xDatal[i]-xData[i+k])

Byn anroputm Gactankbiga OepekTepaiH Y MeHAepiH KamMTuTbiH Oip enwemai y
MaccuBiMeH XyMblC icTenai (3.2 kecteferi ekiHwi 6afaH). CbIpTKbl LMK apKblfibl 9poip
eTy angblHfbl >xaszbanapabl kavWTa xasaTblH Keneci 6aFanHfafbl Yy 9NeMeHTTepiH
ecentengi. MNpouenypaHblH COHbIHOA Y KECTEeHiH, AnaroHanb4bl MyLlenepiH kKaMmTuabl.
Bapnbik gepekTep HyKTenepi apkbiiibl 6TETIH UHTEPNONSAHTTbIH MaHI (X-Te BaranaHagbl)

y-TiH, BipiHLWI anemeHTi 6onbin Tabbinaabl.

neville

Keneci pyHKkums Hesunn agiciH xy3ere acbipagpl; on B, (x)MaHiH kKanTapaapl:
## module neville

"'’ p = neville(xData, yData, x) .

HeBunn onmici OOMBIHIIA KEPCET1JITeH IepekTep HyKTejiepil
APKBLJIEL ©TET1H KOIMVIIEeJIik MHTEPIOJNSHTTH P (X) ecenTemni.
rr

def neville (xData, yData, x) :

m = len(xData) # number of data points



y yData.copy ()

for k in range(l,m):

y[0:m-k]

((x - xDatalk
(xData[0:m-k]
(xData[0:m-k]

:m]) *y[0:m-k] + \
- x)*y[l:m-k+1])/ \
- xDatalk:m])

return y[0]

Kenmywenik uHTepnonsuusaHbIH LUEKTeyrepi

Kenmylwenik nHTepnonauna OepekTep HyKTenepiHiH eH a3 MyMmkiH ©onaTtbiH
caHbIMEH >y3ere acblpblflybl Kepek. KakblH €Ki HYyKTeHi KongaHaTblH CbI3bIKTbIK
MHTEPNONSUNA YLUIH, erep AepekTep HyKTenepi XakblH opHanackaH 6onca, XeTKinikTi.
YWwTeH anTbifa AeNiH KepLUinec HyKTenep Ken xafganga »kakcbl HoTwke 6epepni. AnTbl
Cebebi,

KbI3bIKTbIPATbIH HYKTEAEH alibiC AepPeKTep HYKTeJ'Iepi MHTEPNOJNIAHTTbIH aangairive biknan

HYKTedeH apTblKk KWUbIJbICATblH WHTEPNOJIAHTKA KVD,iKI'IeH Kapay Kepek.

etnengi. LWbiH MaHiHAe, onap 3uaHabl 60ybl MyMKIH.
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3.3-cypeT. Tepbenictepai kepceTeTiH KeNMYLLENiK MHTEPMNOSISHT.

TbIM Ken HykTenepai nanganadygblH kayinTiniri 3.3-cypeTtTe kepceTinreH. bipaen
apanblktarbl 11 gepekTep HYKTEC allblk AeHrenekwenepMeH kepceTinreH. TyTac Cbi3blK
— uHTepnonaHT, 10 gapexeni kenmywe, on 6apnbik HykTenepai kubin eteai. CypetTe
KepceTinreHgen, MyHOan >Xofapbl Aspexerni Kernuylle AepekTep HykTernepi apacbiHOa
WwamagaH Tbic Tepbenicke GeniM. HefFypnbiM Teric HOTUMXE TOPT >KaKblH KOpLUi HYKTEHI

KaMTUTBIH YLUIHLI g8peXeni MHTepnoNnAHTTLl Nanganany apkbliibl ansiHagbl.



Kenmyweni  akcTpanonsumsa  (Oepektep  HYKTenepiHi4  anmafblHaH  TbIC
MHTepnonsumnanay) kayinti. Meican petinge 3.4-cypeTTi kapacTblpanblk. AnTbl AepekTep
HYKTeCi OeHrenekwenep TypiHOe kepceTinreH. beciHwi aspexeni MHTepnonaunanbiK
KernmyLue TyTac CbI3blKneH 6epinreH. IHTepnonsaHT AepekTep HYKTenepiHiy anmarbiHga
Xakcbl KepiHegi, 6ipak x > 12 6onfaH ke3ae ankblH 6afbliTTaH anTapnbliKkTan aybITKUAbI.
Mbicanel, x = 14 ke3iHae y akcTpanonaunanay 6yn xarfganga xanfad 6onap eg,.

400

Erep akcTtpanonauusiiel bongsipmay MyMkiH 6onmMaca, keneci wapanap navgansi
Bonybl MyMKIH:

» [lepekTepai CbI3blHbI3 XOHE JKCTpanonauMsnaHFaH MaH MafbiHacbl 6ap eKeHiH
KepHeKi Typae TeKCepiHj3.

* EH XakblH KepLi gepekTep HyKTenepiHe HerizgenreH TeMeHri peTTi KenMyLUeHi
navganaHbiHbi3. Mbicanbl, CbI3bIKTbIK HEMECe KBaapaTTblKk MHTEepnonsaHT 3.4-cypeTTeri
aepekTep yuwiH y(14) opbiHabl 6aranayabl 6epegi.

OpeTTe  X-y  KUCbIfblHA KapafaHga ongekanga Teric  XoHe  ocbinauviia
aKCTpanonsaumanay kayincispek 6onatblH log x X8He logy Cbi3bacbIMEH >XYMbIC
XacaHbl3. KebiHece Gyn Ty3y Cbi3blK CUSIKTbI OOMbIN KepiHea,.

Byn 3.5-cypeTtTe KepceTtinreH, on 3.4-cypeTTeri AepekTepaiH norapugmaik

cbi3bacblH KepceTeai.



X



MbICAI 3.1

[lepekTep HyKTenepiH eckepe oTbIpbin

3

x |0 2 3
y |7 11 28
x = 1 KesiHAe y-Ti aHbIKTay YLWiH JlarpaHx a4iCiH KOnAaHbIHbI3.
Wewyi:
I,(x) = (x —x1)(x — x3) _ (1-2)(1-3) :1
° (to —x)(xg — %)  (0—-2)(0-3) 3
L, (x) = (x —x0)(x — x3) _ (1-0)(1-3) _
' (x1 — %), —x2)  (2—-0)(2-3)
Lo ETRE =) (1-00-2)
? (xz = x0)(xz —x)  3-0)3-2)
7 28
Y = Yolo + y1li + y21; :§+11—?: 4
MbBICAIJl 3.2
[epektep HyKTenepi
X -2 1 4 -1 |3 -4
y -1 2 59 4 24 | -53

KenmyLLeHiH 6orblHAa xaTtblp. Ocbl KenmyLLeHiH, gapexeciH 3.1-kectere ykcac 6eniHreH

a|7|b|pb|w:1,ap KecTeciH KYPY apKblJibl aHbIKTAHbI3.

1

Wewyi:
L Xi Vi Vyi V2y; V3y; Vty; Viy;
0 -2 -1
1 2 1
2 4 59 10 3
3 -1 4 -2 1
4 3 24 2 1 0
5 -4 -53 26 -5 1 0 0

MyHoa kecteperi cangapabl anyga KongaebinaTtblH OipHewe ynri ecenteynep

Oepinren:

Vv, =
Y2 X

3’2—}’0_59—(—1)_

e

10




vyz_vyl_lo_l_
X, —x;  4—-1

Vz}’z =

V2ys — V2y, _—5-3

= =1
X5 — X —4 -4

V33’5 =

KectegeH HbIOTOH KenMyLLECiHiH, COHfbl Hengik emec KoadduueHTi (Hemnre TeH
eMeC COHfbl AvaroHanb Mmylleci) V3y; ekeHiH kepeMmis, 6yn KybTblK KernmyLleHiH

KoappuumeHnTi. [lemek, kenmyLue yLiHWi gapexeni.

MbICAN 3.3

NepekTep HyKTenepiH eckepe OTbIpbIN

X 4.0 3.9 3.8 3.7
y | —0,06604 | -0,02724 | 0,01282 | 0,05383

y(x) = 0 TyBipiH HeBunnn agiciMeH aHbIKTaHbI3.

Wewyi: byn x neH y pengepi anMacaTbliH Kepi WUHTeEPNonsuMsiHbiH Mbicasbl.
BepinreH x-ke y-Ti ecenteyaiH opHbiHa 6i3 6epinreH y-ke cenkec keneTiH X-Ti TabambI3
(6byn xarpanpa y = 0). 3.2-kecTeHi KongaHa oTbipbin (8puHe, X NeH Yy aybICTbipbiniaabl),

0i3 keneciHi anambI3

i yi PO[ ]:xi Pl[l] PZ[IF] P3[;;;]
0 -0.06604 4.0 3.8298 3.8316 3.8317
1 -0.02724 3.9 3.8320 | 3.8318

2 0.01282 3.8 3.8313

3 0.05383 3.7

Kectene KongaHbinaTbIH Yri ecenteynep TemeHae 6epinrex:

(v =y)Ps[yol + (7o — ¥)Poly1]
Pi[yo, y1] = Yo — V1

_ (0 +0.02724) - 4.0 + (—0.06604 — 0) - 3.9

—0.06604 + 0.02724 = 3.8598

(v = ¥3)P1ly1, ¥2]1 + (v1 — ¥)Pily2, ¥l
Yi—JYs

Py[y1,¥2,¥3] =

_ (0 —0.05383) - 3.8320 + (—0.02724 — 0) - 3.8313

—0.02724 — 0.05383 = 38318

Kecteperi Gapnblk P MaHi  opTypni [gepektep HyYKTenepiH KaMTUTbIH

MHTEPNONSAUMSHbIH, 8pTYpPNi peTTepi HaTwxeciHae nanga GonatbiH TyGipaiH, H6aranaybl



6onbin Tabbinaabl. Meicansl, P;[y,, ¥1] — anfalkbl eki HyKTere HerisgenreH Cbi3bIKTbIK
UHTepnonsaumsiaaH anbliHFaH TyOip, an P,[y;,y2, V3] — COHFbl YW HYKTEHI nanganaHbin
KBagpaTTblK MHTEPNONAUMSAHbBIH HOTWMXeCi. bapnblk TepT OepekTep HykTeci GonbiHLWA

KyOTbIK MHTEPNONAUUSACBLIHAH anblHFaH TY0ip x = P,[y,, V1, V2, ¥3] = 3.8317.

MbICA 3.4
Kecteperi nepektep Hyktenepi f(x) = 4.8cosmx/20 cbidbacbiHga xatbip. byn
nepektepai  HetoToH epiciveH x = 0,0.5,1.0,...,8.0 wuHTepnonaumnanaHbia XsaHe
HaTwxenepai y; = f(x;) “HaKTbl” MBHOEPIMEH CanbICTbIPbIHbI3.
X 0.15 2.30 3.15 4.85 6.25 7.95
y | 4.79867 | 4.49013 | 4.2243 | 3.47313 | 2.66674 | 1.51909
LWewwyi:

## example3 4

import numpy as np

import math

from newtonPoly import *

xData = np.array([0.15,2.3,3.15,4.85,6.25,7.95])
yData=np.array([4.79867,4.49013,4.2243,3.47313,2.66674,1.51909])
a = coeffts(xData, yData)

print (" x yInterp yExact")

for x in np.arange(0.0,8.1,0.5):
y = evalPoly(a,xData, x)
4.8*math.cos (math.pi*x/20.0)

{:9.5f}

yExact =
print (' {:3.1f} {:9.5f}'" .format (x,y, yExact))
input ("\nPress return to exit")

Hatmxenepi

X yvInterp yExact

0.0 4.80003 4.80000
0.5 4.78518 4.78520
1.0 4.74088 4.74090
1.5 4.66736 4.66738
2.0 4.56507 4.56507
2.5 4.43462 4.43462



3.0 4.27683 4.27683
3.5 4.09267 4.09267
4.0 3.88327 3.88328
4.5 3.64994 3.64995
5.0 3.39411 3.39411
5.5 3.11735 3.11735
6.0 2.82137 2.82137
6.5 2.50799 2.50799
7.0 2.17915 2.17915
7.5 1.83687 1.83688
8.0 1.48329 1.48328
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